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ефективності при отриманні молока свідчить про те, що повна собівартість продукції 

скотарства складала 145,0 грн, а рівень рентабельності виробництва молока становив– 63,4 

%. 

Таким чином, технологія отримання молока в господарстві в цілому відповідає 

санітарно-гігієнічним вимогам, але підготовчий період при доїнні корів деякими 

операторами тривав 5–6 хвилини, при нормі 1–2 хв. Не завжди вим’я витирали після 

обмивання, а доїння деяких тварин інколи тривало 10–12 хв при нормі 3–6 хв, порушувалось 

і заключна обробка вим’я корів. Безпечність та якість молока відповідає вимогам чинного 

стандарту - ДСТУ 3662:2018.  
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При вивчені ефективності препаратів за гемонхозної інвазії овець було встановлено, що антигельмінтик 
івермеквет 1 % розчин для ін’єкцій (ТОВ «Ветсинтeз») у дозі 0,5 мл/25 кг маси тіла, одноразово являється 

високоефективним препаратом за гемонхозної інвазії овець. 
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Упродовж багатьох століть вівчарство як в Україні, так і в усьому світі є важливою 

галуззю тваринництва. Забезпечення успішного розвитку вівчарства та створення 

сприятливих умов для експорту вітчизняної продукції на міжнародні ринки можливе за 

благополучної епізоотичної ситуації в країні, зокрема щодо інвазійних хвороб. Нематодози 

травного каналу у овець завдають значних економічних збитків вівчарству, які виражаються 

у зниженні приростів маси тіла, настригу вовни, народженні слабкого приплоду, іноді – 

загибелі молодняка [1]. 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2042-19
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2042-19
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2042-19
mailto:antipov_anatolii@ukr.net


152 
 

Успішна боротьба з нематодозами травного каналу жуйних тварин можлива лише за 

наявності високоефективних ветеринарних лікарських препаратів і засобів. Проте, 

незважаючи на наявність значного арсеналу сучасних антигельмінтиків, ефективність 

багатьох з них різко знизилася внаслідок опірності паразитів до їх дії [2]. Тому питання 

лікування та профілактики за нематодозів овець нині ще залишаються актуальними. У 

зв’язку з цим, актуальними є впровадження науково обґрунтованих засобів боротьби і 

профілактики. 

Мета роботи – вивчити ефективність препаратів вітчизняного походження за гемонхозу 

овець. 

Матеріал і методи роботи. Дослідження проводили в господарстві та у лабораторії 

кафедри паразитології та фармакології Білоцерківського НАУ Київської області. Виробничі 

дослідження проводили з листопада по грудень місяці 2022 року на вівцях спонтанно 

інвазованих гемонхусами. 

З цією метою відібрали для досліду 30 тварин, спонтано інвазованих гемонхусами і 

сформували 3 групи тварин (по 10 голів) на основі дотримання принципу аналогів і 

розділили на дві дослідні і одну контрольну групи. В період проведення досліду (який тривав 

30 днів) дослідні і контрольні групи тварини знаходились в однакових умовах годівлі та 

утримання. 

Рівень інвазованості тварин яйцями стронгілят (гемонхусами) травного каналу 

встановлювали за міжнародною шкалою інвазованості жуйних тварин, згідно якої низькою 

вважається зараженість 100, середньою – до 500, високою – більше 500 ЯГФ (Whitlock et all., 

1980). 

Схема використання антигельмінтиків івермеквету 1 % розчину для ін’єкцій (ТОВ 

«Ветсинтeз») та альбендазолу 10 % суспензії (ПП «O.L.KAR-АгроЗооВет-Сервіс») при 

спонтанній гемонхозній інвазії овець в господарстві наведена у таблиці 1. 

Як видно з даної таблиці тваринам першої дослідної групи ми вводили підшкірно 

івермеквет 1 % розчин для ін’єкцій у дозі 0,5 мл/25 кг маси тіла, одноразово. Вівцям другої 

дослідної групи випоювали індивідуально альбендазол 10 % суспензію з водою до початку 

вранішньої годівлі у дозі 0,5 мл/10 кг маси тіла одноразово. 

Ефективність лікарських засобів встановлювали на 14 добу після їх застосування. 

Інвазованість тварин яйцями стронгілят (гемонхусів) травного каналу визначали за 

кількісним методом з використанням лічильної камери для овоскопічних досліджень [3]. 

Головними показниками дії препаратів були екстенсефективність (ЕЕ) та інтенсефективність 

(ІЕ). 

Таблиця – Схема використання антигельмінтиків за гемонхозної інвазії овець 

Групи 

тварин 

Назва 

препарату 

Форма 

препарату 

Спосіб 

введення 

Доза 

і кратність 

Дослідні: 

перша 

Івермеквет 

1 % 
розчин 

Індивідуально, 

підшкірно 

0,5 мл на 25 кг маси тіла, 

одноразово 

друга 
Альбендазол 

10 % 
суспензія 

Індивідуально 

з водою 

0,5 мл на 10 кг маси тіла, 

одноразово 

Контрольна – – – – 

 

За результатами овоскопічних досліджень, які були проведені на 14 день після останьої 

дачі препарату найбільш ефективним відносно збудника гемонхозу у овець (ЕЕ та ІЕ – 100 

%) виявився ін’єкційна фораи препарату, а саме івермеквет 1 %. Інший препарат, а саме 

альбендазол 10 % суспензія у досліді не призвела до повного звільнення організму овець від 

гемонхусів. 

Таким чином можна зробити висновок, що антигельмінтик івермеквет 1% розчин для 

ін’єкцій (ТОВ «Ветсинтeз») у дозі 0,5 мл/25 кг маси тіла, одноразово являється 

високоефективним препаратом за гемонхозної інвазії овець. 
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За даними літератури, у собак та інших м’ясоїдних зареєстровано і описано кілька видів 

дирофілярій, серед яких найбільш розповсюдженим і патогенним є вид Dirofilaria immitis 

Leidy, 1856. Це пов’язане з локалізацією цих паразитів у правому шлуночку серця та 

легеневих артеріях, що призводить до тяжких розладів всіх систем організму, особливо 

серцево-судинної, та може викликати загибель тварини [1]. 

Не дивлячись на значні досягнення у питаннях щодо дирофіляріозу, захворюваність 

собак та випадки тяжкого перебігу інвазії, обумовленої паразитуванням D. immitis, постійно 

зростає. Серед факторів, що пояснюють значне поширення дирофіляріозу в світі за останні 

роки, основними є: значна міграція людей зі своїми домашніми тваринами з однієї країни в 

іншу, збільшення чисельності собак, адаптація дирофілярій до різних проміжних хазяїв і 

пристосованість личинкових стадій до розвитку за різних температурних режимів, зміна 

клімату в бік більш сприйнятливого для розвитку проміжних хазяїв [2]. 

Мета роботи – дослідити вікову та сезонну динаміку за дирофіляріозу собак, а також 

з’ясувати особливості породної сприйнятливості собак до цієї інвазії. 

Матеріал і методи роботи. Робота виконана впродовж 2022–2023 рр. на базі 

ветеринарної клініки та лабораторії кафедри паразитології та фармакології Білоцерківського 

НАУ. При вивчені поширення дирофіляріозу собак на території обслуговування 

ветеринарної клініки основними показниками ураження собак мікрофіляріями були 

екстенсивність інвазії (ЕІ, %), інтенсивність інвазії (IІ, лич./см3). Виявлення мікрофілярій 

проводили гемаларвоскопічним модифікованим методом Кнотта (1935). 

Вікову та породну сприйнятливість собак до дирофілярій досліджували на тваринах 

дванадцяти порід, з них: 7 – службових, 3 – мисливських та 2 – декоративних, а також 

метисах і безпородних собаках чотирьох вікових груп: до 2 р., 2–5 р., 5–8 р. та старших 8 

років. 

Паразитологічними дослідженнями встановлено, що інвазованість собак збудником 

дирофіляріозу в зоні обслуговування ветеринарної клініки становить 31,41 %. За 

гемаларвоскопічними дослідженнями інтенсивність інвазії була на рівні 55,30±3,12 лич./см3 

(за коливань від 6 до 314 лич./см3). 

Нами було встановлено, що дирофіляріозна інвазія у 64,88 % собак перебігає у вигляді 

мікстінвазій, а у 35,12 % – у вигляді дирофіляріозної моноінвазії. 

mailto:gon4arenko2008@ukr.net
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